

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ

Új tárgyalások Oroszországgal.

Berlin. Az oroszok és a központi hatalmak képviselői a mai délután folyamán teljes ülésben újból megkezdik a tárgyalásokat.

Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti Ukrajnából újabb delegátusok és kísérítő erők érkeztek Breszt-Litovszkba Holubivics kereskedelmi és iparügyi miniszter vezetésével.

Breszt-Litovszkból jelenti a Magyar Téviriati Iroda január nyolcadikáról: Mintán az itt összegyűlt küldöttségek elnökei előzetes megbeszélést tartottak, amelyen résztvettek Kühlmann külügyi államtitkár, Czernin gróf külügyminiszter, Popov bolgár igazságügyminiszter, Trockij, a külügyek népbiztosa, Perinkovics Vsevolod ukrainai kereskedelmi és ipari államtitkár és Talaat pasa nagyvezér, a programkérdések megvitatása után holnap déli egy órára plenáris ülést tüztek ki. Később a négyesszövetség hatalmainak képviselői és az ukrainai megbízottak között tanácskozások folytak.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 9.

Keleti harcér: Fegyverszünet.

Olasz harcér:

Kedvezőtlen látási viszonyok következtében a harc tevékenység csupán egyes tájrajzaitésekre szorítkozott.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, január 9.

Nyugati harcér:

Rupprecht trónörökös hadseregportyája: Angol felderítő osztagok erős tüzelés védelme alatt előretörték a Honthouster erdő déli szegélye ellen. A Boosinghe-stadeni vasútvonal mentén néhány század támadást intézett ellenünk. Ellenség sehol sem tudta vonalunkat elérni. Tüzünkben súlyos veszteséget szenvedett. Lens két oldalán élénk tüzési tevékenység folyt. Bullecourtól keletre kis árokdarabokért számos kézigránátharc folyt.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Hadik miniszter lemondása. Budapestről jelentik: A Magyarország értesülése szerint, amennyiben Hadik ragaszkodnék a lemondáshoz, utódjává Bartók József földművelésügyi államtitkárt neveznék ki.

Wilson nyilatkozata a békéről.

A központi hatalmak békefeltételeit kik szövegezték?

Wilson egy üzenetet nyújtott át a kongresszushoz, melyben azt mondja, hogy minden államférfi figyelme Breszt-Litovszk felé irányult. Vajon lehetséges-e, hogy az ottani megbeszéléseket általános békekonferenciává bővítsék ki? A központi hatalmak előterjesztették az irányelveiket a megegyezésre nézve, melyet liberális értelemben el lehetne fogadni a béketárgyalások alapjául mindaddig, amíg a németek beható programot nem adtak.

Ez a beható program röviden azt jelenti, hogy a központi hatalmak minden megszállott tartományt és várost meg akarnak tartani. Feltehető tehát, hogy az általános alapelveket a központi államférfiak szövegezték, akik ismerik a népek szándékait, míg a részletes programot a katonai vezetők készítették elő, akiknek nincs más gondjuk, mint az, hogy a területeket megtartsák.

Bármily legyen is Breszt-Litovszk eredménye, az oroszok megkísérelték, hogy az államokat a békecélok megismertetésére kihívják. Mi már ezeket fölbizben kifejtettük, legutóbb Lloyd George feltűnő nyíltsággal. Az orosz nép tehetetlen Németország könyörtelen hatalmával szemben. Hozzánk fordulnak: jelentsük ki, mit kívánunk. Mi nem térhetünk ki az oroszok kívánsága elől és kijelentjük, hogy a megegyezésnek három alapja van: 1) A béketárgyalások nyitnak legyenek és ne legyenek titkos nemzetközi szerződések, 2) kívánjuk a tengeri hajózás teljes szabadságát és minden gazdasági korlátozás megszüntetését és 3) megfelelő biztosíték nyújtását a fegyverkezésnek legkisebb mértékre való leszállítására.

Kedvező kilátások a béketárgyalások befejezésére.

(Budapesti tudósítók jelentése.)

Berlin, január 9.

A Pravda, Trockij félhivatalos lapja azt írja, hogy a béketárgyalások kedvező befejezéséhez igen alapos kilátásaink vannak. Trockijnak minden meghatalmazása meg van arra, hogy a különbékét megkösse.

A január 18-án összeülő alkotmányozó gyűlés elé már pozitív feladatok kerülnek.

Az 1900-asok sorozása.

Bemutató szemlék Csanádmegyében

A 18 éves csanádmegyei népfelkelők sorozása f. hó 14-én veszi kezdetét és f. hó 24-ikéig tart. A bemutató szemléket a megye területén négy helyen tartják meg: Makón, Mezőkovácsbázán, Battonyán és Nagylakon.

A makói sorozás sorrendjére nézve a katonai ügyosztály külön hirdetményt fog kibocsátani. A besorozottaknak február 6-án kell bevonulni.

Makón

jan. 14-ikén sorozzák Ambrózfalva, Apátfalva, Csanádalbenti, Földéak és Királyhegyes;

jan. 15-ikén Magyaresanád, Nagymajláth, Pityaros és Püspöktele;

január 16-ikán és 17-én Makó város 1900-beli népfelkelőit.

Mezőkovácsbázán

jan. 16-án Mezőkovácsbázán, Csanádapáca, Dombiratos, Kunágot; január 17-én Magyarbányhegyes, Nagybányhegyes, Ref.-Kovácsbázán, Végegyháza népfelkelőit.

Battonyán

jan. 19-én Battonya, Kevermes, Kisiratos; jan. 21-én Magyardombegyháza, Dombegyháza, Mezőhegyes és Toronya, végre

Nagylakon

jan. 23-án Nagylak és Csanádpalota;

jan. 24-én pedig Kövegy és Sajtény legfiatalabb korosztálya kerül sor alá.

A püspöki ingatlanok kérdése a megyegyűlésen.

Dr. Petrovits polgármester indítványa

Makó város polgármestere, dr. Petrovits György Csanádmegye f. hó 15-én tartandó közgyűlése elé a következő indítványt nyújtotta be:

Mondja ki a közgyűlés, hogy Csanádmegye törvényhatósági bizottsága mély sajnálattal értesült Dr. Glattfelder Gyula megyéspüspök ur ömeltóságának arról az elhatározásáról, hogy a vármegye székhelyén levő püspöki székhelyt s a püspökségnek egyéb Makón levő belsőségét, valamint a Dáli pusztát eladódva teszi, mert az eladással megszűnik az a több évszázados kapcsolat, amely a csanádegyházmegyei püspököket vármegyénk székhelyéhez fűzi.

A törvényhatósági bizottság kifejezést ad annak az őszinte óhajának, hogy a megyés püspök ur ömeltósága ennek az elhatározásának megváltoztatásával vagy módosításával módot találjon arra, hogy a vármegye székhelye jövőben is az egyházmegyei püspökök egyik székvárosa maradjon és legalább régi multu székhelyét Makó városában fentartsa.

Amennyiben pedig a püspök ur ömeltóságának ragaszkodnia kell az ingatlanok eladása tekintetében bizonyára nyomós okokon alapuló elhatározásához, ebben az esetben a törvényhatósági bizottság azt a kívánságát fejezi ki, hogy az eladás alá kerülő s eddig is közlelokat szolgáló ingatlanok Makó városa által megszerzetté, a jövőben a város tulajdonában szolgáljanak humanitárius, kulturális és gazdasági irányban közéleu rendeltetésűeknek. Indítványozom, hogy ez a határozat sürgősen hozassék a megyés püspök ur ömeltóságának, valamint Gróf Apponyi Albert kultuszminister ur ömegtisztóságának tudomására.

Tisztelettel:

Dr. Petrovits György
polgármester,
törv. hat. bizottsági tag.

Városi közgyűlés. A január havi városi rendes közgyűlés folyó hó 17-én, csütörtökön tartatik meg a megyeház nagytanácstermében, mivel a városi határozatán ugyanakkor a központi járás a sorozást már megkezdte.

A közigazgatási bizottság ülése.

Csanádmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt dr. Justh János főispán elnökele alatt ülést tartott.

A főispán megnyitván az ülést, meglehetősen emlékezett meg arról a királyi kitérletéről, amely a közigazgatási bizottság tagját, Náray Lajost érte a közlélmzés terén kifejtett eredményes munkássága elismerésül. A közigazgatási bizottság nevében ebből az alkalomból üdvözölte a jelenlevő Náray Lajost.

Náray Lajos a főispán szavaira válaszul megköszönte az üdvözlést és kijelentette, hogy öröme szolgálni, hogy a kitérlet Csanádmegye, az ő szűkebb hazája közlélmzésének irányítása közben kifejtett munkásságának szól.

Ezután az alispán jelentésére lérték át, melyet más helyen közlünk. Az alispáni jelentéssel kapcsolatban foglalkozott a bizottság a közlélmzés kérdéseivel, a legújabb rekvirálási rendelettel, továbbá az adófelszámolási bizottságok összehívásának jövőben köteendő alapelveivel.

A vármegye tiszteltatása kérdésében foglalkoztak a közlélmzési hivatalnak azzal a rendelkezésével, mely szerint január 15-iktől kezdve Csanádmegye részére újabb listamennyiséget nem utalnak ki. Az országos Közlélmzési hivatal utasította a megye alispánját, hogy az ellátatlan lakosságot a rejtett készletekből látssa el.

Csanádmegye decemberben.

Az alispán jelentése a közigazgatás múlt havi eseményeiről.

Csanádmegye közigazgatási bizottságának mai ülésén, melyről más cikkünkben számolunk be, az alispán a következő jelentést tette meg:

Közlélmzés.

Az elmúlt hónapok legjelentősebb eseménye a közlélmzési miniszteriumnak ama rendelkezése, amely a már rekvirált gabonaműek és takarmányféléken kívül még újabb 500000 mázsa gabona és takarmány beszállítását rólta ki a vármegyére. Első szempillantásra látható volt ama követelés abnormisan túlzott volta. Ha vannak is eldugott készletek a vármegye területén, ezek mennyisége csak igen csekély töredéke lehet a követelt mennyiségnek. A rendelet szigorú hangja azonban annak fogantatása előtt nem engedett kitérést s kötelességszerűen megtettem a szükséges intézkedéseket annak lehetőleg szabatos végrehajtásához. A hó 29-én értekezletet tartottam a járási főszolgabírákkal s Makó város polgármesterével, amely alkalommal kontingentáltattam az egyes járásokra eső mennyiség, míg az egyes köz-

ségekre eső részt a főszolgabírák a községi jegyzőkkel tartott megbeszélés alapján állapították meg.

Szükségesnek tartottuk azonban, hogy a miniszteriumhoz részletesen indokolt felterjesztést intézzünk, rámutatva arra, hogy a horribilis mennyiség kivétele csakis számbeli tévedés eredménye lehet s kifejezve azt is, hogy a legkomolyabb igyekezet és törekvés mellett sem lehet a követelésnek a maga teljesességében eleget tenni, ha csak a lakosság még meglévő élelmiciketeinek erőszakos elkobzása után. Ez pedig kiszámíthatatlan következményekkel járna, ugy a lakosság hangulata, mint a jelen év megélhetési viszonyai szempontjából. A megélhetés gondja ugyanis hónapról-hónapra nehezebb. Oly élelmiciketeknek, mint amilyen a burgonya, jóformán teljes hiánya végtelen nehézségeket ró az egyes háztartások ellátására, figyelembevéve azt is, hogy sok oly élelmicikk hiányzik most, ami ha nem is feltétlenül szükséges a létfenntartáshoz, de sikeres pótlásul szolgált a legfontosabbaknak, úgy hogy most a lakosság fő táplálószerre a kenyér s e téren az adagok csökkentése már magát a létfenntartást ériati.

Hogy a népesség egészségügye, szaporodása, ellenálló képessége s munkaereje szempontjából ez mit jelent, azt bővebben föllesleges fejtegetni. A rekvirálási eljárás természetesen főleg elegendő munkaerő hiányában igen sok nehézségbe fog ütközni. Sikere végett katonaság kirendelésért folyamodtam, 360 főnyi katonaságot kérve az egész vármegye területére. Eddig mindössze 100 főnyi csendőrség az, ami rendelkezésemre bocsátatott, amit elegendő segítségnek nem minősíthetek. Az eljárás január hó 3-án vette kezdetét.

A tüzelőhiány

csakis szűben mutatkozik, főből lassankint kielégítő mennyiség kezd rendelkezésre állani. Az egész december hó, az előző évektől eltérően szokatlan hidegnek mutatkozott, ami a tüzelőanyag felérésére kényszerítette a lakosságot. Szerencsére a hó végével enyhébbre fordult az időjárás. Nem kevésbé zavaró és kellemetlen volt a világitási mizéria a vármegyei székhelyen, amely pedig ettől meglehetősen meg volt kímélve eddig. Ugy nyersolaj hiánya, mint gépromlás okozta, hogy a villamos telep akadályozva volt a világitás szolgáltatásában, úgy hogy napokon át a minimális mértékben volt csupán a város világitva. Az üzletek világitása most is szünetel s az utcai világitás is csupán részleges.

Tej, zsír.

A földmivelésügyi miniszteriummal s Szeged városával ellentétbe kerültem, a püspöki uradalom tejszállítása miatt. A miniszterium követelte tőlem, hogy a lefogalt tej mennyisé-

get oldjam fel a zárlat alól s utasítsam az aradalmat tejtermelésének Szegedre szállítása iránt. A rendeletnek annál kevésbbé feletem eleget, mivel a tejmennyiséget nem foglaltam le, az uradalomnak nem volt szerződéses lekötöttsége Szegeddel szemben. Másrészt viszont érthető, hogy az uradalom tejtermelését igyekeztem elsősorban a makói közintézmények részére biztosítani.

A zsírhiány valószínű, hogy az 1918 ik év folyamán nem fog gondot okozni. Jóformán minden háztartás ellátta magát a megengedett számú sertéssel s bár a tengeri hiány igen nagy gondot okozott a jószág-tartóknak, a zsirellátás kérdése mégis megoldást nyert.

Személyi és folyó ügyek.

Előterjesztést tettem a törvényhatósági bizottsághoz a községi számvizsgáló gyűlési elnökök megválasztása iránt. Meghirdettem a pályázatot a dr. Petrovics György lemondásával megüresedett arvasszéki ülnöki állásra. Arlejtési hirdetményt tettem közzé a vármegyei irodai szerek szállítására nézve, azonban egyetlen ajánlat sem érkezett be, úgy hogy a vármegyei irodák ellátása az 1917-iki év folyamán meglehetősen nehézségekbe fog ütközni.

A vagyonadó, hadinyereség és jövedelem adó kivételére alakított adófelszámolási bizottságok december hó folyamán megkezdtek működésüket. A makói bizottság működése aránylag nem ütközik akadályokba, a vármegyei házában működő s központi és nagylaki járássok területére hatáskörrel bíró bizottság működését azonban nagyban gátolja a bizottsági tagok nem helyben lakása s a polgári kötelesség lerovása meglehetősen áldozatot kíván a bizottság tagjaitól.

P. Eckhardt Vilmos Makó város képviselője 20.000 korona adományt ajánlott fel Makó városának a háború folyamán elesett hősök emlékének megörökítésére.

A vármegye főispánja Borotvás Dezső központi járási szolgabíró szolgálati érdekből ideiglenesen a battonyai járási főszolgabíró mellé rendelte ki.

Nagymajláth község jegyzőjévé a nyugdíjazott Gulyás Domokos helyére Kiesavszky Béla nagylaki segédjegyző választott meg.

Kiadó a Söresarnok épületében levő „Makói Független Újság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Hordókat minden nagyságban vesz Iritz Sámuel özv. cég.

Félbeszakítják a csendőrség rekviráló működését.

A belügyminiszter annakidején elrendelte, hogy ott, ahol az átvevő bizottságok már befejezték működésüket, az esetleg még eltitkolt készletek feltárása a csendőrséget vegyék igénybe.

Makón az átvevő bizottságok csak részben fejezték be feladatukat, amennyiben csak a gabonaműekre — erre sem még teljesen — ejtették meg az eljárást a tengeri rekvirálását meg csupán egy héten át folytatták. Ugyanis időközben megjelent az újabb rekvirálási rendelet, melynek értelmében január 3-ikán kellett volna a rekvirálást megkezdeni, ami azonban azért nem volt megkezdhető, mert a katonaság nem érkezhett meg.

A csendőrség azonban megkezdte működését és sok háztartásban, termelőknél eszközölt feltárást.

Makó város polgármestere Náray Lajos közlélmzési megbízottához előterjesztést tett, hogy addig, amíg az újabb rekvirálást be nem fejezik, szüntessék be a csendőrségi rekvirálást, mert abból, hogy egyidőben kétféle rekvirálás volna folyamatban, csak — így kikerülhető — bouyodalmak keletkezneek.

A polgármester ilyen előterjesztésének Náray Lajos, mint Csanádmegye közlélmzési megbízottja értesülésünk szerint helytadott.

NAPI HIREK

Kossuth Lajos Tódor meghalt

Nápoly. Kossuth Lajos Tódor ma meghalt.

Ez a szükségzavart távirat adja tudat Kossuth Lajos második fiának váratlan elhunytát. Az ellenséges Olaszországban halt meg az utolsó Kossuth-sarj, ugyanott, ahol egész életét is eltöltötte. Kossuth Lajos Tódor a komoly munka embere volt. Bár származása arra predesztinálta volna, hogy az aktív politikában vigyen vezérszerepet, egyénisége nem tudott megbarátkozni a politikai küzdelmek viharos atmoszférájával és elhelyett inkább a csendes és alapos szakmunkásságot választotta. Külföldi egyetemeken elvégzése után megszerezte a mérnöki oklevelet és kiváló kvalitásai révén Olaszország vasuttyegének egyik vezetője lett. Magyarország iránt meleg rokonszenvvel viseltetett és bár érvényesülése színhelyétől Itália földjét választotta, szívében, érzéseiben bizonyára nem szünt meg igaz magyar lenni.

— ANTHRACEN IRÓ-TINTA, továbbá színes tinták, tollszárak, ceruzák, erős kötésű ZSEBKÖNYVEK (notesz) olesárban beszerezhető KOVÁCS SANDOR papírkészítésében, Makó, Szegedi-utca 1. szám.

Kitüntetett városi tisztviselő.
Torma József városi tisztviselő, m. kir. I-ső honvéd huszárezredbeli gazdasági hadnagyot, mint a hivatalos lap közli, Ófelsége a király az ellenség előtt tanúsított kitünő szolgálata elismerésül a vitézségi érem szallagján az arany érdemkeresztel tüntette ki. Torma József a román betörés óta van a román fronton, azelőtt pedig másfél éven át volt az orosz harctéren, ahol szintén elismerést érdemelt ki.

A megyegyűlés 15-ikén lesz. Tegnap számunkban úgy írtuk, hogy Csanádvármegye törvényhatósági bizottságának érnegyedikes rendes közgyűlése 14-ikén, hétfőn lesz. Arra való tekintettel azonban, hogy 14-ikén a görög vallásoknak ajándék van, a megyegyűlés napját f. hó 15-ikét, keddet tűzték ki. Természetesen gondoskodás történt abban az irányban, hogy a vidéki megyebizottsági tagok Arad felől a reggeli személyvonattal kedden pontosan megérkezessenek.

A cukoradagok elosztása. Miután az országos cukorközpont Makó város havi cukor kontingensét leszállította, további intézkedésig a cukorfejadagot fél kilogrammban voltam kénytelen megállapítani. Ez a megállapítás január hó 1-től érvényes. A polgármester.

Faárusítás a városházánál. Mától kezdve a városháza udvarán 1000 métermáza tűzifát árusítanak ki, métermázánként 15 koronáért 1—5 mázsa tételekben. Utalványokért a gazdasági hivatalban kell jelentkezni.

Börkészletek bejelentése. A kereskedelmiügyi miniszterium zár alá vette mindazokat a cipőkészítésre alkalmas bőroket és bőrhulladékokat, amelyek tulajdonosa ily bőrök forgalombahozatalával vagy feldolgozásával jogszérien foglalkozó kereskedelmi vagy ipari vállalattal nem bír. Ezek a bőrművek további intézkedésig el nem adhatók, sem jelenlegi raktárhelyükről el nem szállíthatók. A fent meghatározott készleteket a tulajdonos, vagy ha másnak raktárában van, a készlet őrzője a Népruházati Bizottságnak (Budapest, V. Sas utca 22, sz.) legkésőbb 1918. évi január hó 15-ig tartozik bejelenteni. A bejelentésben fel kell tüntetni: 1. A bejelentett bőr fajtaját és mennyiségét (súly, darab vagy terület). 2. A tulajdonos nevét (céget) és lakóhelyét. 3. A raktár helyét. 4. A bejelentő nevét (céget) és lakóhelyét. A jelen rendelkezések alá tartoznak a fent említett bőrök akkor is, ha feldarabolt vagy kiszabott állapotban vannak.

Egy szorgalmas LEÁNY felvétetik a Független Újság kiadóhivatalában.

Tavaszi vetőmag beszerzése.

A gazdák a tavaszi vetőmag szükségletüket rendszerint saját szükségletükből fedezhetik, erre a célra saját termésükből, vagy vásárlás útján beszerzett termény mennyiségét a gabona átvételi bizottság rekvirálás alkalmával visszahagyták. Mivel egyeseknek nem áll módjukban tavaszi árpa, zab, tegeeri és kölesből a vetőmag szükségletet biztosítani, a földművelésügyi miniszter 117110/1917. XII/2 és Csanádvármegye alispánjának 24389—917. al. számú rendelete alapján mindazok, akiknek a gabonaművekből az átvétel során vetőmagjuk nem maradt, vetőmagszükségletüket Makó város kistanácstermében f. hó 9, 10, 11, 12, 13. napjain, annyiival inkább jelentsék be, mivel a később jelentkezők igénye figyelembe nem vehető. A vetőmag eladási ára a feladó állomásra szállítva és feladva mm.-ként a következőkéleg állapított meg: azok a gazdák, a kik a részükre engedélyezett vetőmag szállításához szükséges kifogástalanul jókarban levő zsákokat bérmentve küldik be és pedig árpánál, tengerinél és kölesnél minden 70 kg., zabnál minden 50 kg. súlyra egy darab egy hektoliter irtartalmu zsákot számítva, az árpáért 62, a zabért 56, a fajtengeriért 59, a közönséges tengeriért 56, és a kölesért 58 koronát fizetnek. Azok a gazdák, kik zsákot nem küldhetnek be árpára 76, zabra 72, fajtengerire 73, közönséges tengerire 70 és kölesre métermázánként 72 koronát fizetnek. A vetőmagoknak kellő időre való leszállításáról felelősséget senki sem vállalhat.

Megjegyeztetik, hogy az e címen kiutalt takarmányok kizárólag vetésre való felhasználása a legszigorubbán ellenőriztetik.

Vetőmag szükségletét a hatóság csak azon gazdáknak biztosíthatja, akiknek az átvételi eljárás (rekvirálás), alkalmával a részükre átadott átvételi elismervények vetőmag szükségletük feltüntetve, bejegyezve nincsen. A jelentkezések alkalmával az átvételi elismervények felmutatandók és a kért vetőmagnak ára készpénzben kifizetendő.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

SZINHÁZ

Harrison és Barrison. Bohózat négy felvonásban. Irta: Kóváry Gyula, rendezte: Korda Sándor. Filmre kerül a makói Urania Mozgófényképszínházban január 10-én délután fél 6 és este fél 9 órai kezdettel. Főszereplők: Rátkay Márton, Gyárfás Dezső, Somogyi Nusi, Dobos Manca, Lajthay Károly, Bánhidly Ilona és Latabár Dezső. Két amerikai milliomas, hogy vagyunkat ne kelljen idegeneknek adniok, össze akarják gyermekeiket háziasítani. A fiatalok azonban rettegnek

ettől a gondolattól és mind a ketten megszöknek a szülői háztól. Kitty szobaleány lesz, Teddy pedig sefför. A kétségbeesett szülők tüzel-vassal kutatják gyermekeiket, Tipp és Bill, két jómadár Harrison és Barrison név alatt detektív irodát nyitnak és a szülők végszükségben őket bizzák meg a nyomozással, Tipp Kittynek, Bill pedig Teddynek öltözik és bekopognak a kétségbeesett szülőkhöz és nagyszerűen értik, hogy hogyan kell kiszarolni az öregeket. Közben az igazi Kitty és Teddy véletlen révén megismerkednek, egymásba habarodnak, noha egyik sem tudja, hogy egymásnak is szánták őket. Egy napon az áll az újságban, hogy a Trademark fiu és Okogon leány házasságot kötöttek. Többse kell az igazi Teddynek és Kittynek, berontanak az anyakönyveshez és teleplezik az alházaspart. A két jómadárnak sikerül egéruat venni a meglineselés előtt.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

— Így áll egy percig. De ismét megjelen a sátn és fülebe sug különféle rettenetes dolgokat. Bosszu, bosszu! Ez mindennek a viszhangja. Hah, mi édes a bosszu!

— Nekem ugy is végem. miért ne lenne neki is? mondja magában végső elkeseredéssel s újból célba veszi Elemért. Ugyane pillanatban a másik oldalról eldördül egy lövés és az urfi alá gurul a vízmosásba.

— Nem én — nem én löttem, kiáltott fel Lajos rémitő elkeseredésében és ijedten pattant hátra; eidobja puskáját, kábuló fejéhez kap s meredő tekintettel bámul arra a helyre, ahol az imént még ülni látta az urfit. Hátratántorodva egy fának dönt s mintegy önkívületben szegze maga elé merev tekintetét.

3. fejezet.

A halottas ház titka.

Szitásné nyugtalanul pergeti az orsót és minden neszre kifelé ügyel. Már tíz óra s Lajos még mindig nincs itthon. Ugy moadta, hogy vad-disznó lesbe viszi az urfit. De ilyenkor már nem szokás lesben ülni. A disznók alkonyatkor huzódnak kifelé a rengetegből s ha ilyenkor elvették, akkor ugyan hiába várják.

Nyugtalan gondolatok kergetődztek a jó asszony agyában. Végre is félretette a guzalyt s ki akart menni megparancsolni a béreseknak, hogy keresni kell Lajost.

Ekkor léptek hangzottak fel a pitvarban — fiának jól ismert lépétei. Szitásné megkönyebbülve lélekzött fel, miközben aggodalmas arca kiderült.

Lajos leült a padkára, megtörölvén verejtékes homlokát.

— Sokáig voltál oda fiam! szól gyöngéd szemrehányással Szitásné. Bizonyosan megéheztél! Majd behozom a vacsorádat.

Lajos lehegerszott fövel ült a padkán, és ügyet sem vetett erre a szókra, amelyek pedig egy szerető anya gondosságának teljességét fejezték ki.

És mikor a vacsora már az asztalon állott, Lajos még akkor sem mozdult. Az anya most megdöbbenve nézi fiát egy percig, majd megcsóválja fejét, végre hozzá megy s vállára teszi kezét.

— Honnét jössz Lajos?

A fiu felriad merengéséből s anyjára néz réveteg tekintettel, mint aki nem tudja, hanyadán áll, vagy mi történik vele.

— Hol jártál Lajos? ismétli kérdését az anya, miközben aggodalom száll szívébe fiának állapota miatt.

(Folyt. köv.)

Táncitanítási felhívás!

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy az 1918. évi január hó 8-án a teli idényre a

TÁNC TANITÁST

megkezdem. Tanítani fogom úgy a régi, mint a legmodernebb táncokat s hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajáthassák, nem kötöm a tanítást határidőhöz, addig járhatnak hozzám tanítványaim még minden táncot a legkifűnőbben el nem sajátították. A táncokon kívül tanítani fogom az illem és a rend szigorú szabályait. Felkérem tehát az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni sziveskedjenek.

Beiratkozni minden este 6 órától Barcsai-utcában lévő tánctermemben lehet. A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

Toth Antalné,
okl. táncitanítónő.

Kocsis Jánosnak Reformátuskovács háza község Szentistván-utcájában lévő beltelkes háza eladó. Ugyanott két métermáza

dughagyma

is eladó.

Értekezni lehet megnevezett helyen a tulajdonossal.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncnak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben

betűszedő-

tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink alatt nyernék kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

hely
kép
szer
fel
is é
min
sokl
orsz
dek
birn
E
geri
vez
nap
bori
tár
illet
ség
nen
huz
bea
I
Kál
mir
Ha
Szt
kár
de
nin

A
ü

és
fig
jöv
má
va

s
te
há
vé
a
er
é

v
a
é
k
fi
v
ö
e
a
f
v
h
i
g
l

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, január 10-én, két előadás

Jan. 10-én	<h2>Harrison és Barrison.</h2> <p>Bobózat négy felvonásban.</p> <p>Főszerepben: Bátkai Márton, Gyárfás Dezső, Somogyi Nusi, Dobos Manci, Lajthay Károly, Bánhidý Ilona és Latabár Árpád.</p> <h3>Feláldozva.</h3> <p>Dráma.</p> <h3>MATRÓZOK GYAKORLATAI.</h3> <p>Fermészetes.</p>	Jan. 10-én

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).